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Antrag 

der Abgeordneten Hubert Aiwanger, Florian Streibl, 
Alexander Muthmann, Prof. (Univ. Lima) Dr. Peter 
Bauer, Dr. Hans Jürgen Fahn, Günther Felbinger, 
Thorsten Glauber, Eva Gottstein, Joachim Hanisch, 
Johann Häusler, Dr. Leopold Herz, Nikolaus Kraus, 
Peter Meyer, Prof. Dr. Michael Piazolo, Bernhard 
Pohl, Gabi Schmidt, Dr. Karl Vetter, Jutta Widmann, 
Benno Zierer und Fraktion (FREIE WÄHLER) 

Errichtung eines neuen Dienstgebäudes für die 
Landespolizei in Passau 

Der Landtag wolle beschließen: 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, dem Aus-
schuss für Staatshaushalt und Finanzfragen zu be-
richten, wie der Stand der Planungen bei der Errich-
tung des neuen Dienstgebäudes für die Landespolizei 
in Passau ist. 

Dabei ist insbesondere auf folgende Fragen einzuge-
hen: 

1. Ist es richtig, dass das Hauptgebäude nach dem 
derzeitigen Ablaufplan zunächst nur von der Poli-
zeiinspektion Fahndung (PIF) (zirka 50 Mitarbei-
ter) genutzt und das restliche Gebäude von den 
verbleibenden Funktionseinheiten (zirka 300 Mit-
arbeiter) vor allem wegen der fehlenden Stellplät-
ze erst nach der Fertigstellung des zweiten Bau-
abschnitts bezogen werden kann? 

2. Wie viel Zeit vergeht nach den derzeitigen Pla-
nungen zwischen der Fertigstellung des Hauptge-
bäudes und der Fertigstellung des Parkdecks? 

3. Soll der Neubau wie bisher vorgesehen dennoch 
in zwei Bauabschnitten realisiert werden? 

4. Wenn ja, gibt es Konzepte, wie der erste Bauab-
schnitt des Neubaus trotz der Stellplatzproblema-
tik nach der Fertigstellung zur Gänze in Betrieb 
genommen werden kann? 

5. Gibt es die Möglichkeit, dass die Errichtung des 
Haupt- und Nebengebäudes nunmehr gleichzeitig 
erfolgen kann? 

6. Wenn ja, mit welchen zusätzlichen Kosten wäre 
bei gleichzeitiger Realisierung des Haupt- und der 
Nebengebäude zu rechnen? 

7. Wann ist mit dem Baubeginn zu rechnen und bis 
wann soll das Vorhaben fertiggestellt sein? 

8. Ist es zutreffend, dass sich nunmehr herausge-
stellt hat, dass eine Oberflächenwasserversicke-
rung aufgrund der Bodenbeschaffenheit, entgegen 
der ursprünglichen Annahme, nicht möglich ist? 

 

 

Begründung: 

Die Baumaßnahme ist im Haushaltsplan gem. Art. 24 
Abs. 3 der Bayerischen Haushaltsordnung (BayHO) 
als Planungstitel ausgewiesen. Nach der am 8. Mai 
2014 baufachlich genehmigten Haushaltsunterlage 
(HU) Bau sind die Kosten auf 49.950.000 Euro fest-
gesetzt. Die Landespolizei in Passau ist derzeit auf 
sieben teils angemietete Gebäude verteilt. Dies ent-
spricht nicht den organisatorischen, sicherheitstechni-
schen, bautechnischen und betriebswirtschaftlichen 
Anforderungen. Durch den geplanten Neubau sollen 
nun fünf Polizeidienststellen zusammengelegt wer-
den.  

Folgende Funktionseinheiten werden im geplanten 
Neubau für etwa 350 Bedienstete zusammengefasst: 
Polizeiinspektion Passau (PI), Kriminalpolizeiinspekti-
on Passau (KPI), Polizeiinspektion Fahndung Passau 
(PIF), Operativer Ergänzungsdienst Passau (OED), 
Technischer Ergänzungsdienst Passau (TED), Zentra-
le Räume und Tiefgarage. 

In einem separaten Gebäude sollen Kantine (für etwa 
250 Essensteilnehmer) und ein Parkdeck entstehen. 

Nach der HU-Bau ist es vorgesehen, dass die Errich-
tung in zwei Bauabschnitten erfolgen soll. 

Die Umsetzung der Maßnahme soll wie folgt erfolgen: 

1. Errichtung des Hauptgebäudes, 

2. Umzug der Polizeiinspektion Fahndung in Haupt-
gebäude und Abbruch des Bestandsgebäudes, 

3. Neubau von Kantinengebäude und Parkdeck. 
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Beschlussempfehlung und Bericht 

des Ausschusses für Staatshaushalt und Finanzfragen 

Antrag der Abgeordneten Hubert Aiwanger, Florian Streibl, 
Alexander Muthmann u.a. und Fraktion (FREIE WÄHLER) 
Drs. 17/11626 

Errichtung eines neuen Dienstgebäudes für die Landespolizei in 
Passau 

I. Beschlussempfehlung: 

Z u s t im m u n g  

Berichterstatter: Alexander Muthmann 
Mitberichterstatter: Georg Winter 

II. Bericht: 

1. Der Antrag wurde dem Ausschuss für Staatshaushalt und Fi-
nanzfragen federführend zugewiesen. Weitere Ausschüsse 
haben sich mit dem Antrag nicht befasst. 

2. Der federführende Ausschuss hat den Antrag in seiner 116. 
Sitzung am 15. Juni 2016 beraten und e i n s t im m ig  Zu-
stimmung empfohlen. 

Peter Winter 
Vorsitzender 
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Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sit-
zung beraten und beschlossen: 

Antrag der Abgeordneten Hubert Aiwanger, Florian 
Streibl, Alexander Muthmann, Prof. (Univ. Lima) 
Dr. Peter Bauer, Dr. Hans Jürgen Fahn, Günther 
Felbinger, Thorsten Glauber, Eva Gottstein, Jo-
achim Hanisch, Johann Häusler, Dr. Leopold Herz, 
Nikolaus Kraus, Peter Meyer, Prof. Dr. Michael 
Piazolo, Bernhard Pohl, Gabi Schmidt, Dr. Karl 
Vetter, Jutta Widmann, Benno Zierer und Frak-
tion (FREIE WÄHLER) 

Drs. 17/11626, 17/12540 

Errichtung eines neuen Dienstgebäudes für die 
Landespolizei in Passau 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, dem Aus-
schuss für Staatshaushalt und Finanzfragen zu be-
richten, wie der Stand der Planungen bei der Errich-
tung des neuen Dienstgebäudes für die Landespolizei 
in Passau ist. 

Dabei ist insbesondere auf folgende Fragen einzuge-
hen: 

1. Ist es richtig, dass das Hauptgebäude nach dem 
derzeitigen Ablaufplan zunächst nur von der Poli-
zeiinspektion Fahndung – PIF (zirka 50 Mitarbei-
ter) genutzt und das restliche Gebäude von den 
verbleibenden Funktionseinheiten (zirka 300 Mit-
arbeiter) vor allem wegen der fehlenden Stellplät-

ze erst nach der Fertigstellung des zweiten Bau-
abschnitts bezogen werden kann? 

2. Wie viel Zeit vergeht nach den derzeitigen Pla-
nungen zwischen der Fertigstellung des Hauptge-
bäudes und der Fertigstellung des Parkdecks? 

3. Soll der Neubau, wie bisher vorgesehen dennoch 
in zwei Bauabschnitten realisiert werden? 

4. Wenn ja, gibt es Konzepte, wie der erste Bauab-
schnitt des Neubaus trotz der Stellplatzproblema-
tik nach der Fertigstellung zur Gänze in Betrieb 
genommen werden kann? 

5. Gibt es die Möglichkeit, dass die Errichtung des 
Haupt- und Nebengebäudes nunmehr gleichzeitig 
erfolgen kann? 

6. Wenn ja, mit welchen zusätzlichen Kosten wäre 
bei gleichzeitiger Realisierung des Haupt- und der 
Nebengebäude zu rechnen? 

7. Wann ist mit dem Baubeginn zu rechnen und bis 
wann soll das Vorhaben fertiggestellt sein? 

8. Ist es zutreffend, dass sich nunmehr herausge-
stellt hat, dass eine Oberflächenwasserversicke-
rung aufgrund der Bodenbeschaffenheit, entgegen 
der ursprünglichen Annahme, nicht möglich ist? 

Die Präsidentin  

I.V. 

Reinhold Bocklet 

I. Vizepräsident 

 



Redner zu nachfolgendem Tagesordnungspunkt

Erster Vizepräsident Reinhold Bocklet



Erster Vizepräsident Reinhold Bocklet: Ich rufe Tagesordnungspunkt 5 auf:

Abstimmung

über eine Verfassungsstreitigkeit und Anträge, die gemäß § 59 Abs. 7 der

Geschäftsordnung nicht einzeln beraten werden (s. Anlage)

Hinsichtlich der jeweiligen Abstimmungsgrundlage mit den einzelnen Voten der Frak-

tionen verweise ich auf die Ihnen vorliegende Liste.

(Siehe Anlage)

Wer mit der Übernahme seines Abstimmungsverhaltens bzw. des jeweiligen Abstim-

mungsverhaltens seiner Fraktion entsprechend der aufgelegten Liste einverstanden

ist, den bitte ich um das Handzeichen. – Das sind die Fraktionen der CSU, der SPD,

der FREIEN WÄHLER und des BÜNDNISSES 90/DIE GRÜNEN. Gegenstimmen? –

Sehe ich keine. Stimmenthaltungen? – Auch nicht. Damit übernimmt der Landtag

diese Voten.

Damit wären wir am Ende unserer heutigen Tagesordnung. Ich darf mich bei Ihnen

herzlich bedanken und wünsche noch einen angenehmen und erfreulichen Abend im

Schloss Schleißheim. Ich schließe die Sitzung.

(Schluss: 15.54 Uhr)
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Beschlussempfehlungen der Ausschüsse, die der Abstimmung 
über eine Verfassungsstreitigkeit und die nicht einzeln zu 
beratenden Anträge zugrunde gelegt wurden 
(Tagesordnungspunkt 5) 
 
Es bedeuten: 
(E)  einstimmige Zustimmungsempfehlung des Ausschusses 
(G)  Zustimmungsempfehlung des Ausschusses mit Gegenstimmen 
(ENTH) Zustimmungsempfehlung des Ausschusses mit Enthaltungen oder 
  Enthaltung einer Fraktion im Ausschuss 
(A)  Ablehnungsempfehlung des Ausschusses oder 
  Ablehnung einer Fraktion im Ausschuss 
(Z)  Zustimmung einer Fraktion im Ausschuss 
 

Verfassungsstreitigkeit 

1. Schreiben des Bayerischen Verfassungsgerichtshofs vom 
05. Juli 2016 (Vf. 6-VII-16) betreffend Antrag auf Feststellung der 
Verfassungswidrigkeit 

1. des § 5 Abs. 1 und des § 10 Abs. 1 der Beitrags- und Gebührensatzung  
zur Wasserabgabesatzung des Marktes Hirschaid (BGS − WAS) vom  
28. Oktober 2015, 

2. des § 5 Abs. 1 und des § 10 Abs. 1 der Beitrags- und Gebührensatzung zur 
Entwässerungssatzung des Marktes Hirschaid (BGS − EWS) vom  
28. Oktober 2015 

PII/G1310.16-0007 
Drs. 17/12552 (E) 
 
Votum des federführenden Ausschusses für  
Verfassung, Recht und Parlamentsfragen 
 

Der Landtag beteiligt sich nicht an dem Verfahren. 

 

CSU SPD FREIE WÄHLER GRÜ 

Z Z Z Z 
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Anträge 

2. Antrag der Abgeordneten Prof. Dr. Peter Paul Gantzer, Dr. Paul Wengert, 
Klaus Adelt u.a. SPD 
Unterbringung von Asylbewerbern durch die Kommunen 
Drs. 17/10455, 17/12469 (A) [X]  
 
Antrag der CSU-Fraktion gemäß § 126 Abs. 3 BayLTGeschO: 
 
Abweichendes Votum des mitberatenden Ausschusses für  
Kommunale Fragen, Innere Sicherheit und Sport, 
der den Antrag für erledigt erklärt hat. 

 

3. Antrag der Abgeordneten Isabell Zacharias, Martina Fehlner,  
Georg Rosenthal u.a. SPD 
Kulturelle Teilhabe für Geflüchtete 
Drs. 17/10862, 17/12580 (A) 
 
Votum des federführenden Ausschusses für  
Wissenschaft und Kunst 

CSU SPD FREIE WÄHLER GRÜ 

A Z ENTH Z 

 

4. Antrag der Abgeordneten Isabell Zacharias, Martina Fehlner,  
Georg Rosenthal u.a. SPD 
Vorbildung für den Einstieg in die vierte Qualifikationsebene des  
öffentlichen Dienstes  
Drs. 17/10933, 17/12350 (A) 
 
Votum des federführenden Ausschusses für  
Fragen des öffentlichen Dienstes 

CSU SPD FREIE WÄHLER GRÜ 

A Z Z Z 
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5. Antrag der Abgeordneten Margarete Bause, Ludwig Hartmann,  
Christine Kamm u.a. und Fraktion (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
Notunterbringung von unbegleiteten minderjährigen Flüchtlingen  
beenden – frei werdende Plätze in Einrichtungen der Jugendhilfe nutzen  
Drs. 17/10991, 17/12472 (A) 
 
Votum des federführenden Ausschusses für  
Arbeit und Soziales, Jugend, Familie und Integration 
 

CSU SPD FREIE WÄHLER GRÜ 

A Z Z Z 

 

6. Antrag der Abgeordneten Margarete Bause, Ludwig Hartmann,  
Markus Ganserer u.a. und Fraktion (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
Keine Boni für Bahnvorstände bei Unpünktlichkeit  
Drs. 17/10994, 17/12447 (A) 
 
Votum des federführenden Ausschusses für  
Wirtschaft und Medien, Infrastruktur, Bau und Verkehr, Energie und Technologie 

CSU SPD FREIE WÄHLER GRÜ 

A Z Z Z 

 

7. Antrag der Abgeordneten Margarete Bause, Ludwig Hartmann,  
Christine Kamm u.a. und Fraktion (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
Hilfe zur Selbsthilfe bei der Errichtung von Wohnraum 
Drs. 17/11089, 17/12572 (A) 
 
Votum des federführenden Ausschusses für  
Arbeit und Soziales, Jugend, Familie und Integration 

CSU SPD FREIE WÄHLER GRÜ 

A A A Z 

 

8. Antrag der Abgeordneten Hubert Aiwanger, Florian Streibl,  
Dr. Hans Jürgen Fahn u.a. und Fraktion (FREIE WÄHLER) 
Fluchtursachen durch faire Löhne bekämpfen: Textilbündnis  
in Bayern voranbringen! 
Drs. 17/11161, 17/12449 (A) 
 
Über den Antrag wird einzeln abgestimmt. 
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9. Antrag der Abgeordneten Oliver Jörg, Joachim Unterländer,  
Kerstin Schreyer-Stäblein u.a. CSU 
Flächendeckende Einrichtung von Seniorenvertretungen 
Drs. 17/11209, 17/12473 (E) 
 
Votum des federführenden Ausschusses für  
Arbeit und Soziales, Jugend, Familie und Integration 

CSU SPD FREIE WÄHLER GRÜ 

Z Z Z Z 

 

10. Antrag der Abgeordneten Kathi Petersen, Dr. Linus Förster,  
Hans-Ulrich Pfaffmann u.a. SPD 
Bayerische Unternehmen bei Auslandsgeschäften zur Achtung der 
Menschenrechte durch ihre Partner anhalten 
Drs. 17/11212, 17/12450 (A) 
 
Über den Antrag wird einzeln abgestimmt. 
 

11. Antrag der Abgeordneten Kathi Petersen, Dr. Linus Förster,  
Hans-Ulrich Pfaffmann u.a. SPD 
Menschenrechtliche Verantwortung von Unternehmen bei Auslandsgeschäften 
gesetzlich regeln 
Drs. 17/11214, 17/12451 (A) 
 
Über den Antrag wird einzeln abgestimmt. 
 

12. Antrag der Abgeordneten Margarete Bause, Ludwig Hartmann,  
Markus Ganserer u.a. und Fraktion (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
Kahlhiebe in Bayerns Wäldern verbieten 
Drs. 17/11322, 17/12463 (A) 
 
Votum des federführenden Ausschusses für  
Ernährung, Landwirtschaft und Forsten 

CSU SPD FREIE WÄHLER GRÜ 

A Z A Z 
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13. Antrag der Abgeordneten Margarete Bause, Ludwig Hartmann,  
Markus Ganserer u.a. und Fraktion (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
Bestellung von Freizeitverkehren auf der Schiene 
Drs. 17/11329, 17/12452 (A) 
 
Votum des federführenden Ausschusses für  
Wirtschaft und Medien, Infrastruktur, Bau und Verkehr, Energie und Technologie 

CSU SPD FREIE WÄHLER GRÜ 

A Z Z Z 

 

14. Antrag der Abgeordneten Margarete Bause, Ludwig Hartmann,  
Gisela Sengl u.a. und Fraktion (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
Neue Wege bei der Nutzung von Niedermooren 
Drs. 17/11331, 17/12464 (A) 
 
Votum des federführenden Ausschusses für  
Ernährung, Landwirtschaft und Forsten 

CSU SPD FREIE WÄHLER GRÜ 

A Z A Z 

 

15. Antrag der Abgeordneten Markus Rinderspacher, Horst Arnold, 
Kathrin Sonnenholzner u.a. und Fraktion (SPD) 
Neue Fälle der Blauzungenkrankheit in Europa − Was unternimmt die 
Staatsregierung? 
Drs. 17/11428, 17/12433 (E)  
Votum des federführenden Ausschusses für  
Umwelt und Verbraucherschutz 

CSU SPD FREIE WÄHLER GRÜ 

Z Z Z Z 

 

16. Antrag der Abgeordneten Hubert Aiwanger, Florian Streibl,  
Günther Felbinger u.a. und Fraktion (FREIE WÄHLER) 
Informationskampagne "Lehramt Sonderpädagogik" auf den Weg bringen und 
Studienkapazitäten im sonderpädagogischen Bereich signifikant erhöhen 
Drs. 17/11437, 17/12581 (A) 
 
Votum des federführenden Ausschusses für  
Wissenschaft und Kunst 

CSU SPD FREIE WÄHLER GRÜ 

A ENTH Z Z 
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17. Antrag der Abgeordneten Hubert Aiwanger, Florian Streibl,  
Dr. Leopold Herz u.a. und Fraktion (FREIE WÄHLER) 
Neue Forstschädlinge durch veränderte Klimabedingungen 
Drs. 17/11440, 17/12465 (E) 
 
Votum des federführenden Ausschusses für  
Ernährung, Landwirtschaft und Forsten 

CSU SPD FREIE WÄHLER GRÜ 

Z Z Z Z 

 

18. Antrag der Abgeordneten Hubert Aiwanger, Florian Streibl, 
Prof. (Univ. Lima) Dr. Peter Bauer u.a. und Fraktion (FREIE WÄHLER) 
Verkehrssituation an der B20 in Piding 
Drs. 17/11441, 17/12453 (A) 
 
Votum des federführenden Ausschusses für  
Wirtschaft und Medien, Infrastruktur, Bau und Verkehr, Energie und Technologie 
 

CSU SPD FREIE WÄHLER GRÜ 

A ENTH Z Z 

 

19. Antrag der Abgeordneten Hans-Ulrich Pfaffmann, Dr. Linus Förster, 
Susann Biedefeld u.a. SPD 
Seminare in Entwicklungszusammenarbeit jeweils mit konkreten Praxisprojekten 
vor Ort verbinden 
Drs. 17/11449, 17/12574 (A) 
 
Über den Antrag wird einzeln abgestimmt. 
 

20. Antrag der Abgeordneten Hans-Ulrich Pfaffmann, Dr. Linus Förster, 
Susann Biedefeld u.a. SPD 
Nachhaltige Wasserversorgungsstrukturen in Afrika fördern 
Drs. 17/11488, 17/12575 (E) 
 
Über den Antrag wird einzeln abgestimmt. 
 

21. Antrag der Abgeordneten Hans-Ulrich Pfaffmann, Dr. Linus Förster, 
Susann Biedefeld u.a. SPD 
Potentiale erkennen − Evaluierungsergebnisse in entwicklungspolitische Berichte 
einbeziehen 
Drs. 17/11489, 17/12576 (E) 
 
Über den Antrag wird einzeln abgestimmt. 
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22. Antrag der Abgeordneten Hans-Ulrich Pfaffmann, Dr. Linus Förster, 
Susann Biedefeld u.a. SPD 
Bevölkerung und Flüchtlinge in Jordanien mit Trinkwasser versorgen 
Drs. 17/11490, 17/12577 (E) 
 
Über den Antrag wird einzeln abgestimmt. 
 

23. Antrag der Abgeordneten Hans-Ulrich Pfaffmann, Dr. Linus Förster, 
Susann Biedefeld u.a. SPD 
Ausbildungsprogramme zur Schaffung von Perspektiven für Jugendliche in den 
Maghreb-Staaten 
Drs. 17/11492, 17/12579 (E) 
 
Über den Antrag wird einzeln abgestimmt. 
 

24. Antrag der Abgeordneten Gudrun Brendel-Fischer, Prof. Dr. Gerhard Waschler, 
Kerstin Schreyer-Stäblein u.a. CSU 
Lehrerversorgung für das Lehramt an Beruflichen Schulen im MINT-Bereich 
Drs. 17/11493, 17/12457 (E) 
 
Votum des federführenden Ausschusses für  
Bildung und Kultus 

CSU SPD FREIE WÄHLER GRÜ 

Z Z Z Z 

 

25. Antrag der Abgeordneten Margarete Bause, Ludwig Hartmann,  
Thomas Gehring u.a. und Fraktion (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
Freies Elternwahlrecht beim Übertritt statt verbindlicher Grundschulempfehlung 
Drs. 17/11498, 17/12458 (A)  
Votum des federführenden Ausschusses für  
Bildung und Kultus 

CSU SPD FREIE WÄHLER GRÜ 

A Z A Z 

 

26. Dringlichkeitsantrag der Abgeordneten Margarete Bause, Ludwig Hartmann, 
Thomas Gehring u.a. und Fraktion (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
Ganztagsangebote ausbauen – Klassenmehrungen zulassen  
Drs. 17/11595, 17/12582 (A) 
 
Votum des federführenden Ausschusses für  
Bildung und Kultus 

CSU SPD FREIE WÄHLER GRÜ 

A Z Z Z 
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27. Antrag der Abgeordneten Horst Arnold, Florian von Brunn, Ruth Müller u.a. SPD 
Verlässlicher Vollzug der staatlichen Förderung des Waldumbaus 
Drs. 17/11614, 17/12466 (A) 
 
Votum des federführenden Ausschusses für  
Ernährung, Landwirtschaft und Forsten 

CSU SPD FREIE WÄHLER GRÜ 

A Z Z Z 

28. Antrag der Abgeordneten Dr. Herbert Kränzlein, Harald Güller,  
Volkmar Halbleib u.a. SPD 
Klage Bayerns beim Bundesverfassungsgericht gegen die 
Länderfinanzausgleichsregelung 
Drs. 17/11620, 17/12538 (E) 
 
Votum des federführenden Ausschusses für  
Staatshaushalt und Finanzfragen 
 

CSU SPD FREIE WÄHLER GRÜ 

Z Z Z Z 

29. Antrag der Abgeordneten Markus Rinderspacher, Dr. Paul Wengert, 
Volkmar Halbleib u.a. SPD 
Bayerisches Landesprogramm "Sanierung kommunaler Einrichtungen in den 
Bereichen Sport, Jugend und Kultur" 
Drs. 17/11623, 17/12539 (A) 
 
Votum des federführenden Ausschusses für  
Staatshaushalt und Finanzfragen 

CSU SPD FREIE WÄHLER GRÜ 

A Z Z ENTH 

 

30. Antrag der Abgeordneten Hubert Aiwanger, Florian Streibl,  
Alexander Muthmann u.a. und Fraktion (FREIE WÄHLER) 
Errichtung eines neuen Dienstgebäudes für die Landespolizei in Passau 
Drs. 17/11626, 17/12540 (E) 
 
Votum des federführenden Ausschusses für  
Staatshaushalt und Finanzfragen 

CSU SPD FREIE WÄHLER GRÜ 

Z Z Z Z 
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31. Antrag der Abgeordneten Angelika Schorer, Gudrun Brendel-Fischer, 
Eric Beißwenger u.a. CSU 
Fischereiförderung gerecht ausgestalten 
Drs. 17/11726, 17/12467 (E) 
 
Votum des federführenden Ausschusses für  
Ernährung, Landwirtschaft und Forsten 

CSU SPD FREIE WÄHLER GRÜ 

Z Z Z Z 

 

32. Antrag der Abgeordneten Prof. Dr. Gerhard Waschler, Karl Freller, 
Kerstin Schreyer-Stäblein u.a. CSU 
Förderung der Bayerisch-Israelischen Bildungskooperation 
Drs. 17/11727, 17/12460 (E)  
Votum des federführenden Ausschusses für  
Bildung und Kultus 

CSU SPD FREIE WÄHLER GRÜ 

Z Z Z Z 

 

33. Antrag der Abgeordneten Heinrich Rudrof, Bernhard Seidenath, 
Kerstin Schreyer-Stäblein u.a. CSU 
Neue Ansätze in der Medizin 
Drs. 17/11773, 17/12456 (E) 
 
Votum des federführenden Ausschusses für  
Gesundheit und Pflege 

CSU SPD FREIE WÄHLER GRÜ 

Z Z Z Z 

 

34. Dringlichkeitsantrag der Abgeordneten Hubert Aiwanger, Florian Streibl, 
Bernhard Pohl u.a. und Fraktion (FREIE WÄHLER) 
Hightech-Standort Bayern sichern − nationale Lösung für KUKA finden 
Drs. 17/11814, 17/12454 (A) 
 
Votum des federführenden Ausschusses für  
Wirtschaft und Medien, Infrastruktur, Bau und Verkehr, Energie und Technologie 

CSU SPD FREIE WÄHLER GRÜ 

A A Z A 
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35. Dringlichkeitsantrag der Abgeordneten Hubert Aiwanger, Florian Streibl, 
Prof. (Univ. Lima) Dr. Peter Bauer u.a. und Fraktion (FREIE WÄHLER) 
Lebensmittelüberwachung − keine Komplettverlagerung an die 
Bezirksregierungen 
Drs. 17/11817, 17/12434 (A) 
 
Votum des federführenden Ausschusses für  
Umwelt und Verbraucherschutz 
 

CSU SPD FREIE WÄHLER GRÜ 

A A Z ENTH 

36. Dringlichkeitsantrag der Abgeordneten Margarete Bause, Ludwig Hartmann, 
Jürgen Mistol u.a. und Fraktion (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
Den Europagedanken stärken! − Wider die EU-Skepsis 
Drs. 17/11818, 17/12459 (E) 
 
Votum des federführenden Ausschusses für  
Bildung und Kultus 

CSU SPD FREIE WÄHLER GRÜ 

Z Z Z Z 

37. Antrag der Abgeordneten Florian von Brunn, Klaus Adelt,  
Harry Scheuenstuhl u.a. SPD 
Hochwasser und Sturzfluten in Bayern 2016: Ursachen und Konsequenzen 
Drs. 17/11828, 17/12435 (E) 
 
Votum des federführenden Ausschusses für  
Umwelt und Verbraucherschutz 

CSU SPD FREIE WÄHLER GRÜ 

Z Z Z Z 

 

38. Dringlichkeitsantrag der Abgeordneten Thomas Kreuzer, Karl Freller, 
Erwin Huber u.a. und Fraktion (CSU) 
KUKA-Übernahme kritisch begleiten 
Drs. 17/11831, 17/12455 (E) 
 
Votum des federführenden Ausschusses für  
Wirtschaft und Medien, Infrastruktur, Bau und Verkehr, Energie und Technologie 

CSU SPD FREIE WÄHLER GRÜ 

Z Z Z Z 
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39. Antrag der Abgeordneten Hans-Ulrich Pfaffmann, Dr. Linus Förster, 
Susann Biedefeld u.a. SPD 
Projekte zur dualen Ausbildung und Ausbildungshäuser in Afrika schaffen 
Drs. 17/11491, 17/12578 (E) [X] 
 
Über den Antrag wird einzeln abgestimmt. 
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